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ATA no 03812021 da vigésima segunda sessão ordinária da décima Legislatura da Câmara

Municipal de Presidente Médici/RO.

Presidente: Edirlei Cassimiro de Oliveira

Vice-presidente: illarlon Vicente

Primeiro-secretário: Angelo Carrara

Segunda-secretária: Matilde do Assentamento

Aos vinte e três dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e
um minuto, reuniram-se no Plenário da Câmara Municipal de Presidente Médici/RO, sito à
Rua Padre Adolfo, no 2590, para dar início a vigéssima segunda sessão ordinária da décima
Legislatura, sob a presidência do vereador Edirlei Cassimiro de Oliveira, que após cordiais
cumprimentos, pediu ao vereador Professor Ailton que fezesse a oração de abertura dos
trabalhos. Em seguida, o vereador/presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira solicitou a

segunda-secretária vereadora Matilde do Assentamento que assumisse a secretaria da
Mesa, para que procedesse a chamada dos senhores vereadores. Continuando a
segunda-secretária Matilde do Assentamento fez a chamada nominal dos vereadores,
que por sua vez conÍirmou a presença de 07 (sete) vereadores: Alessandro Martins Santos,
Benito Alves da Cruz, Bia do Assentamento, Marlon Claudio Custódio Vicente, Matilde do
Assentamento, Professor Ailton e Edirlei Cassimiro de Oliveira. Os vereadores Angelo
Carrara e Juraci Jovem Bazilio estivereram ausentes, porém suas ausências foram
justificadas. Havendo Quórum legal, o presidente Lei do Riachuelo declarou aberta a
vigéssima segunda sessão ordinária da décima Legislatura da Câmara Municipal, quando
eram dezoito horas e três minutos. Na sequência o presidente Edirlei Cassimiro de
Oliveira colocou em deliberação para discussão e votaçáo pelo Plenário as Atas no

03512021da vigésima sessáo ordinária,03612021 da vigésima primeira sessão ordinária e
a Ata no 03712021 da décima quarta sessão extraordinária da décima legislatura da Câmara
Municipal de Presidente Médici/RO, que foram aprovadas por unanimidade dos senhores
vereadores. Em ato continuo o presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira solicitou a
segundacecretária, Matilde do Assentamento, para que Íizesse a leitura da Ordem
do Dia, que assim o fez: Projeto de Lei Municipal no 04712021, data de entrada 2310812021 ,

de autoria do Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei Municipal no 060/2021, data de
enhada 0910812021, de autoria do Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei Municipal no
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Lei Municipal no 06512021, data de entrada 2310812021, de autoria do Poder Executivo
Municipal; Projeto de Lei Municipal no 06612021, data de entrada 2310812021, de autoria do
Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei Municipal no 06712021 , data de entrada
23lOBl2O21, de autoria do Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei Municipal no 068/2021 ,

data de entrada 2310812021, de autoria do Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei

Municipal no 069/2021 , data de entrada 2310812021, de autoria do Poder Executivo
Municipal e leitura do Projeto de Lei Complementar no 002D021 , data de entrada
23tOBt2O21, de autoria do Poder Executivo Municipal. Prosseguindoo presidente Edirlei
Cassimiro de Oliveira concedeu a palavra para que faça uso da Tribuna ao vereador
Profe,ssor Ailton, por oito minutos que: cumprimentou a Mesa Diretora e em nome de
seus membros cumprimentou
Valdevino, procurador jurídico

demais vereadorês; cumprimentou o doutor Joáo
Legislativo; o vereador Professor Ailton iniciou seu

discurso tecendo comentários ao p§uízo trazido pela pandemia do coronavírus a
educaçáo em geral em nosso país, onde pode observar a grande diferença, pois ninguém
viveu uma pandemia, já que a última acontec,eu há mais de ccm anos e era totalmente
diferente, citando o exemplo das escolas, onde as pessoas não sabem por onde começar,
e sáo pessoas experientes; disse o vereador Professor Ailton que os próprios alunos estão

um pouco perdidos, estão voltando aos poucos, algumas séries devem voltar, que é um
pouco complicado, e que as faculdades é que estáo voltando e, com uma certa razão, pois

o vereador pensa que se colocasse e, voltasse toda essa garotada do ensino fundamental
um, do prezinho ao nono ano, essa garotada podia fazer um estrago danado, possivelmente
até trocarem de máscaras, e que estariam levando também esse vírus para as suas casas;
o vereador Professor Ailton revelou que, conversando com o secretário de Educaçâo
Municipal e, dia nove de setembro, as aulas municipais estarão retornando presenciais, e
que o secretário está bastante preocupado com a situação, pois dará, mais ou menos
sessenta dias de aulas até o final do ano, mas já estão preparando para que no próximo
ano, em 2022, voltamos com bastante força e com as aulas presenciais; proferiu o vereador
professor Ailton que há aproximadamente vinte dias, esteve na secretaria de educação
junto com o vereador Alessandro, onde observou que foi interessante essa geração de
economia, passada pelo próprio secretário aos vereadores, que teráo condições dê
comprar um terreno para construção de uma nova escola, onde algumas pessoas dizem
que a localidade nâo importa, o que importa é a qualidade do ensino, mas no mundo que

estamos hoje, têmos que receber e recepcionar bem escolas, então esperamos quê no
próximo ano, se Deus nos permitir, teremos projetos novos para a educaçâo; dissertou o
vereador que quando fala de educação, seus olhos brilham, que aprendeu uma frase desde
de muito cedo, "que é através da êducaçáo, é que possamos sim, transformar esse
município, esse estado, esse país e esse mundo" , que os países de primeiro mundo que

chegaram lá, vocês podem ter certeza, que eles investiram em conhecimento, e que

àquelas pessoas que não investem em conhecimento, infelizmente o país não tem
progressso, que a palavra progresso é uma palavra muito forte, ela está em nossa bandeira,
e é o que nós precisamos e, que o vereador Professor Ailton observou nos quatro cantos
no nosso planeta, quando se fala nos países de primeiro mundo, é indiscutível, que a
tecnologia chegou e chegou pra valer; mencionou o vereador que em nosso país, o que
falta é um pouco mais de bom senso, pois temos uma maldição no nosso país, ta[vez esse
dia sete de setembro agora, algumas pessoas dizem algo, outras dizem ao contrário através
dos meios de comunicaçáo, poderá ter um reviravolta muito grande em nosso país e, nós
não sabemos do futuro também náo, isso é indiscutível, a situaçáo a qual estamos aí, nós
têmos quê acordar cedo e pedir para o nosso Pai Celestial, para que ele possa conduzir a

os
do
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situaçáo, ao qual se encontra o Brasil, porque para iniciar uma guerra civil não custa nada
e, quando o vereador fala que temos uma maldiçáo dentro do nosso país, se refere a
palavra corrupção, que essa palavra é muito Íorte, ela detona qualquer família, qualquer
naçáo, e é o que vem acpntecendo dentro do nosso país, em aparte concedido ao vereador
Alessandro Martins. ele disse que de fato o conhecimento liberta. o conhecimento liberta
de tal maneira. que os municípios que investiram em educacão. tiveram seus reflexos não
naquela qeracão, foram para as qeraÇÕes futuras. e essas geracóês futuras, comeÇaram a
ocupar os espaÇos dentro do poder público: falou o vereador Alessandro que é lamentável
quando se vê um Ministro da Educação que falou que. as pessoas porque que estão indo
estudar aqora. que a universidade não é importante, um dioloma de nível superior não é
importante. que ele vai investir em escolar técnicas. porque aí as pessoas vai estudar e
búscar um trabalho e deDois. ela vai buscar uma formaÇão acadêmica: mêncionou também
o vereador Alessandro Martins que. ora se com todo conhecimento disseminado, nós
estamos num país que ainda falamos em atrasos. nós estamos ainda, dentro de um
parlamento. dizendo e votando atrasos êm situacÕes. que os Darlamentares náo
entenderam a sua funcão. que a diferença entre o Executivo e o Leqislativo é muito qrande.
as pecas orcamentiares que se cheqam a nível de estado. a nível de união ê a nível de
municíDio. essas sim nos comDetem interDretar. iá a resDonsabilidade do Executivo é muito
maior. que tem que detalhar. senhor presidente que hoie exerce essa função de ordenador
de despesas. detalhar déntro desse processo de compras e. essa é a parte difícil. porque
muitos não foram preparados Dra cheqar aos postos como estáo. deixaram de passar por
um banco de faculdades, deixaram de entender que existe uma lei de responsabilidade
fiscal do ano de 2000 que tá aí. que ela nâo separa homem de mulher, ela não seoara o
branco do neqro. ela não separa. ela diz que é responsabilidade e pronto. acabou. então
Professor Ailton quando o senhor fala dessa questão. esse investimento que teve um
preiuízo aqora. com essa questâo de pandemia e que vai perdurar até o final desse ano.
os reflexos virá na próxima qeracâo e é a qeraçáo que vai cuidar de todos nós que estamos
aqui: concluiu seu aparte o vereador Alessandro Martins. mencionando que será essa
qeraÇão que irá que vai administrar as Casas Leoislativas, que vai administrar o Executivo,
que vai administrar o nosso estado e o nosso país e. é lamentável quando a gente encontra
no meio do caminho intêrrupcões por falta de conhecimento: continuando, o vereador
Professor Ailton disse que está com trinta e quatro anos na educação e, quando iniciou era
uma diferença muito forte, dizer ao doutor Joáo Valdivino que o vereador Professor Ailton
as vezes, tem uma discussão muito forte nesse colégio no qual tem passado, porque o foco
do vereador é muito em cima do aprendizado de seu aluno, que é muito bastante tradicional,
aí o vereador apanha bastante, que já estar chegando a hora de jogar a toalha, que já pra
ter feito isso há algum tempo, mas náo tem idade, e que no próximo ano o vereador estará
encerrando, dizendo que não concorda de forma nenhuma, vereadora Bia, que o vereador
não concorda com diversas leis em nossa educação, que o vereador Professor Ailton é de
um tempo no qual o professor tinha domínio na sala de aula, domínio do seu conteúdo, e
quando um aluno ia lá, concluía um primeiro ano, vamos dizer assim, já se tornaram uma
escola, praticamente passaram a responsabilidade para o professor, onde que o professor
é obrigado a educar aquele aluno desde o quatro anos e, a aluno chega lá com oito ou dez
anos, ele náo sabe Íazer uma leitura ou uma escrita, o vereador pode afirmar isso, porque
o vereador passou grande parte de sua vida nessa escola, e que o vereador Professor
Ailton é do tempo, no qual se usava didáticas diferenciadas que, quando um aluno chegava
lá e terminava o primeiro ano, ele sabia ler e escrever com eficácia e, infelizmente a gente
não estamos vendo isso aí mais hoje, algumas pessoas dizem, "mas você é um educador
e você faz essas críticas", o vereador Professor Ailton faz essas críticas sim, até mesmo,
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porqú
no qual foi implantando, inÍelizmente ficaram piores, principalmente no nosso mundo de
hoje sabemos, que a garotada procuram muito os meios de comunicações, que hoje tá
muito fácil para que eles possam buscar conhecimento, porque é a era da garotada, um
garota de quatro ou cinco anos, ele tem às vezes, bem mais habilidade de que até mesmo
o vereâdor, com um celular nas mâos, infelizmente está assim; narrou o verêador Professor
Ailton que o nosso município tem tudo para crescer e, que conversando com o olegário
tem idéias novas, idéias intêressantes, e sobre o que o vereador Alessandro discussou, nós
teremos uma perca muito forte, não só financeira com essa pandemia, mas também
intelectual, porque vamos ficar praticamente dois anos atrasados, mas ainda bem que
temos os meios de comunicações para que possamos nos aproximar dos nosso alunos,
imaginem se fosse há cinquenta anos atrás, aí teríamos ficado dois anos sem ter aquele
contato direto e a cpisa ficaria bastante complicada; explanou o vereador que esteve em
alguns locais, neste final de semana passada, onde tinha algumas aglomeração de pessoas
e, a gente vê que elas estão praticamente iguais a peixes quando está faltando oxigênio,
muito peixe em pouca água, querendo sair, querendo conversar e assim sucessivariente,
então vai vir o reflexo, não só intelectual com c,erteza, mas também o reflexo financeiro, o
qual, já iniciou, inclusive, com êsse tamanho de inflaçáo que já começou a pegar forte
dentro do nosso município, dentro do nosso país, nâo tem como esconder isso aí não;
expressou que espera que o nosso presidente, os nossos governadores, os nosso prefeitos,
as nossas lideranças maiores, tomem, realmente bastante cuidado, porque a situação vai
ficar bastante complicada, isso aí já estar praticamente na cara, esperamos que essé Brasil
não venha passar por nenhum momento mais pesado, principalmente algo assim, de uma
guerrilha, que não estar longe, nós esperamos que isso aí não venha aôontecer, mas se
acontecêr não será nenhuma novidade de forma nenhuma; alegou ainda o vereador
ProÍesso Ailton, que a próxima segunda-feira, será a quinta segunda-feira do mês, náo terá
sessão ordinária e, como estamos com dois projetos, o 05712021 e osgt2o21 , tramitando
para ser votado, solicitou ao presidente que marcasse uma sessão extraordinária para votar
esses dois projetos e, que seu entendimento aqui na câmara, é que o vereador não tem a
necessidade de repente, até mesmo, de deixar de emitir o parecer, ele pode deixar de votar,
principalmente quando o parecer jurídico é emitido favorável, e a partir de nós votarmos o
lrojeto e ele for aprovado, nós temos todo o direito e a obrigaçâo de acompanharmos e
Íiscalizarmos se esses recursos irão ser aplicados ou náo e, reitera o pedido de se for
possível, pra semana quê vem, marcarmos uma sessão extraordinária para votarmos êsses
p§etos, e levarmos a sociedade e mostrar para o povo o porquê que fomos eleitos, pra
votarmos tudo aquilo que venha ao encontro da populaçáo, pois o vereador ProfessorAilton
fez um compromisso com as pessoas que votaram nele e, também fez um compromisso
com toda a população do município, votarmos em tudo aquilo, vereadora Bia, que venha
ao encontro da população; disse ainda o vereador Ailton que as pessoas lá dentro do
assentiamento falam assim, "aqui dentro tem duas vereadoras" e, que as colegas
vereadoras sáo muito cobradas, que esses projetos aí o quanto mais demorar, as critióas
virâo, isso é indiscutível. continuando o presidente Edirlei cassimiro concedeu a
palavra, para que faça o uso de tribuna ao vereadora Bia do Assentamento por oato
linutos que: cumprimentou a todos com uma boa noite, em nome do presidentê Edirlei
cassimiro de oliveira cumprimentou os membros da Mesa Diretora, em nome da vereador
Benito cumprimentou os demais vereadores; cumprimentou e agradeceu o seu esposo que
acompanha a sessão, cumprimentou o Alecrim e em seu nome cumprimentou toda mídia
de Presidente Médici, cumprimentou o doutor João Valdivino, cumpiimentou o diretor da
casa Derick e em sêu nome todos os servidores da câmara e disse que: hoje é o momento
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de agradecer a Deus e usa a tribuna para agradecer a professora Claudenice que esteve
aqui na Casa e convidou a vereadora, para que pudesse participar de uma palestra no dia
de hoje na Farol com as irmâes da Casa de Apoio daqui do município, que está
completando dez anos; falou a vereadora Bia do Assentamento, se dirigindo ao colega
vereador Alessandro, que muitas vezes a nossa população não tem esse conhecimento,
se trata de uma Casa de Apoio as mulheres que tem dependência química, afirmou a
vereadora que foi uma satisÍação muito grande ter participado daquele momento alí e poder
estar levando para a nossa comunidades, na visão da vereadora Bia é que as mulheres
que tem essa dependência, elas muitas vezes náo procuram um tratamento por serem
mulheres, acha que vai envergonhar as famílias e, que as pessoas saberem que elas estáo
ali num tratamento e não é dessa forma, nós precisamos ajudar essas mulheres e poder
estar levando para as nossa comunidades; expressou também a vereadora Bia do
Assentamento que possamos procurar o trabalho deles, que acontece muíto bem em nosso
município que é o CAPs na assistência social, o qual parabenizou a secretária Marli e a
secretária Maria da Penha; informou a vereadora que hoje teve um bate-papo com a
secretária de saúde e viu nela uma preocupaçáo com a nossa comunidade, ela falou
"vereadora Bia, você acha que eu nâo sei o que você e a vereadora Matilde passa naquele
assentamento? Precisando a equipe lá, eles precisam de um suporte, mas comol se reÍeri
a vereadora Matilde, mas como, só vai ter esse apoio, vereadora Matilde, a partir da hora
que a gente aprove os projetos que vai beneficiar a nossa comunidade, e o projeto que foi
citado na fala do vereadora Professor Ailton, a vereadora Bia reforça ao presidente Lei, que
se o presidente puderfazer uma sessâo extra vai ser muito bom, porque esse recurso fundo
a fundo que vem para a secretaria social e de saúde é igual a um presente grego, ele já
vem dizendo pra que é que vai ser, e vai ser para Unidade Básica de Saúde, entâo as
Unidades Básicas de Saúde, são nossos postinhos, lá na Vila Camargo, é no
assentamento, entâo nós precisamos que esses projetos sejam aprovados o mais rápido
possível; finalizou a vereadora Bia do Assentamento e expôs que, quanto a comissâo é um
direito de cada um, a comissão dar os pareceres, mas na visáo da vereadora, ela vê assim,
que o parec€r tem que ser dado ou afavor ou contra e leva para o plenário para ser votado,
esse é o pensamento da vereadora que é também, presidente da comissáo de orçamento
e a vereadora é obrigada a dar seu parecer, porque eu náo posso segurar um projeto de
lei, simplesmente porque eu nâo vou dar o meu parecer, ele vai ser votado e a decisão do
voto ele vai ser no plenário e, ainda disse para a colega, vereadora Matilde que ela sabe
as cobranças que vem ali do assentamento, daquela Unidade de Saúde e quando chegou
esse projeto aqui na Câmara, nossos olhos brilharam, porque nós sabe que nossa unidade
vai ser beneficiada com aquele recurso. Na seguência o presidente Edirlei Cassimlro de
oliveira concedeu a palavra parâ que faça o uso da tribuna ao vereador Alessandro
Martins sentos por oito minutos que: agradeceu em nome de Deus pela oportunidade
por estarem mais uma vez reunidos, para poder discutir projetos de importância e de grande
relevância para a nossa população; em nome da vereadora Matilde cumprimentou os
demais vereadores da casa; em nome da servidora Marilene cumprimentou todos os
serventuários da Casa, em nome de Alecrim cumprimentou as demais pessoas que
acompanham a sessão, inclusive àquelas pessoas que estáo acompanhando a sessâo de
forma virtual, em sua fala; disse o vereador Alessandro Martins que é muito gratificante
nessa Casa de Leis, utilizamos o Regimento lnterno, colegas vereadores para discutirmos,
pra nós trazermos pra dentro do processo legislativo, as discussÕes necessárias para
entendimento dos projetos de leis, que já requisitamos secretários, que já dialogamos com
a equipe técnica, é nesse processo de construÇáo que vamos vencendo cada etapa, que a
dúvida sempre vai aparecer, a responsabilidade de fato é muito grande em cada projeto dê
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lei que por aqui passa; Íalou o vereador Alessandro que sabemos, que vidas dependem
desses projetos de lei, seja a vida financeira do município, seja a vida pessoal de cada um
munícipe, porque aqui nós vamos tratar de estrada que vai enriquecer a nossa cidade,
porque a nossa economia vem do campo, que a cidade tem a as parcela de contribuiçáo,
o serviço público tem a sua parcela de contribuiçáo, mas é lâ na área rural que nós temos
a produção e a economia desse município, que diz que esse município é forte; dissertou
o vereadorAlessandro Martins que, a saúde é de igual forma, que tem ouvido aqui nas falas
dos colegas vereadores que falaram e, dos que irão falar dessa questáo e, que o prêsidente
Lei sabe da importância daquela Unidade Básica de Saúde que está sêndo construída lá
na localidade do presidente, porque tem muito tempo que tentam-se alternativas para que
àquela Unidade, ela possa sair do papei, e que hojê é uma realidade, hoje é um sonho pra
aquela comunidade, que nem prédio público teria dentro daquilo que se cobra o Ministéro
da Saúde, por isso a importância de se construir, quando se adotou o critério de se escolher
dentro dos assentamentos, que é atípico, vereadora Bia, nós temos duas Unidades Básicas
de Saúde construídas, uma na quarta linha outra na sétima linha, que dentro do
assentamento, Professor Ailton, é atípico, porque é uma estrutura física e lá nós temos uma
equipe que atende as duas Unidades e, denúo dessa situaçâo temos as problemáticas
instaladas, náo adianta dizer que nâo, essa Casa de Leis tem as problemática instaladas,
e o senhor presidente, herdou a responsabilidade de Íazer acontecer, seja tomada,
lâmpadas, parte elétricas, é questão de telhado; mencionou o vereador que é importante
discutirmos os projêtos de leis, que é importante trazêrmos as pessoas pra dentro desse
processo de discussáo, onde na oportunidade parabenizou a Secretária de Saúde Maria da
Penha, que esteve na Câmara e, certamente, todas as dúvidas que se tinha naquele
momento, foram tiradas; parabenizou também o departamento jurídico da Casa, na pessoa
do doutor João Valdivino quê já emitiu parecêr em alguns dos seus projetos de lei e, essa
dúvida em relação a questão de p§eto, e dúvida daquilo que está contido no artigo 48 no
Regimento lnterno, se necessário for, nós vamos avocar essa situação, porque, sobrepõe
a nêcessidade do povo; enunciou o verêador Alessandro Matins que as responsabilidades
dos vereadores, nâo é só de votar o projeto de lei, que a nossa reponsabilidade é de Íazer
todo o acompanhamento, e esse acompanhamento é no dia a dia, nós somos a Casa de
Leis, nós somos em nove e, não é da vereadora Matilde, não é da vereadora Bia, porque
estáo lá no assentamento, que já ouviram reclamaçÕes daqui, já ouviram reclamaçôes de
lá, então o vereador Alessandro vê que tem vários projetos de lei pra discussão, pra votaçâo
e tantos outros que estáo dando entrada, projetos de leis que o vereador Alessandro já
observou e tem situações que os vereadores teráo que chamar, novamente, se necessário
for, o Executivo aqui na Câmara para poder dar explicações em relação ao que tá sendo o
projêto de lei, por que? porque é o nosso CPF, porque nós aprovamos ou reprovamos umâ
lei e, essa é a nossa responsabilidade, ou voto favorável ou voto contra; expressou o
vereador, esgotar o tempo regimental, é isso aí, vamos fazer isso, já fizemos isso na Casa,
já crescemos, já ganhamos todo mundo, porque ao final, conseguimos chegar a um
entendimento e fizemos a aprovaçáo do projeto de lei, bem como também fizemos a
rejeiçáo, porque nós entendemos que dentro daquele contexto o projeto de lei náo atendia
a necessidade; ressaltou o vereador Alessandro Martins que queria ser formado em todas
as ciências necessárias, para exercer essa funçáo legislativa, que nós não temos, é uma
responsabilidade muito grande, aqui precisamos ser contadores, precisamos ser
advogados, precisamos ser professores, precisamos ser patroleiros, precisamos ter
diversar profissões, porque os projetos de leis que chegam aqui, eles nos exigem essa
responsabilidade, mas como a lei é tão ampla e tão fundamental, ela já fez essa divisão,
já Íez a divisão da contabilidade pra podermos trazermos as análises e as comissões, do
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jurídico de igual forma e trouxe a comissáo de Justiça e Redaçáo, trouxe a Comissáo de
Finanças e Orçamento, então se existe parecer favorável da questão jurídica, então é nisso
que a gente tem que nos respaldar, também, nâo é só nisso, mas é nisso também; concluiu
sua fala o vereador Alessandro Martins, deixando registrado os seus parabéns e, em nome
Maria Gigelda Granjeiro, conhecida como Giza, uma excelente profissional e sua amiga,
pelo dia do supervisor escolar, um profissional de super importância, o profissional que faz
o elo entre a gestão da escola e a sala de aula, é aquele que tem a responsabilidade de
não puxar a orelha do professor, mas chamar para um diálogo e ali dentro construir, em
nome da Giza, reiterou os parabéns a todos os sepervisores e estendeu seus parabéns a
todos os professores por esse dia tão importante; em aparte concedido ao vereador
Professor Ailton ele disse: "quando se fala em supervisor eu iá com esses lonqos anos aí.
alouns quilômetros rodados na escola. lóqico. conheço de perto e. posso aqui dizer com
toda franqueza que tive uma sorte enorme. orincipalmente aqui na Escola Pau Brasil,
mesmo aquelas escolinhas rurais. escolinhas rurais que lá na quinta linha. quando nós
iniciamos. eu trabalhava em duas escolas. uma pertencia a Ji-Paraná e a outra pertencia a
Presidente Médici. olha só que correria que loucura que era": falou "que aquilo me aiudou
muito no ano de oitenta e sete quando eu inicie. porque eu tinha conhecimento de pessoas
de uma bagaqem incrível em Ji-Paraná e aqui em Presidente Médici eu náo esqueco de
forma nenhuma da dona Terezinha, Terezinha de Pasmo, da finada Amália e também da
mãe da Cássia. nossa, era fora de série. quando eu fui para a Escola Pau Brasil. vinte anos
ali.ali sim conhecie também as verdadeiras heroínas. quando se fala de suoer.
supervisores, como que é interessante você ter aloo ali náo para puxar sua orelha,
conforme o senhor disse. mas para trazer para uma conversa e fazer com que as coisas,
que aquelas reqras realmente seiam compridas. e quando o senhor cheqar ao final do ano.
o senhor olhar para trás e dizer. realmente nós cumprimos a nossa obriqacão": mencionou
também o vereador Professor Ailton: "que é muito interessante, muito importante para um
professor. conforme naquele dia mesmo que nós passamos na cento e quatoze. passamos
na casa de uma senhora. da esposa do Rooério. e eu olhei aquela senhora. e voltar no
temoo e dizer assim. ela iá foi a minha aluna e. dizer assim, que eu iá tive ali uma parcpla
de contribuicáo. isso é inquestionável. mas quando se fala a nível de uma escola não é
aDenas um professor. é um coniunto de pessoas e. essa pessoa aí e. desde iá quero
parabenizar todos, esse dia de ontem. dia vinte e dois de aqosto dia do supervisor. então
mais uma vez tivemos aqui a Marluza, do Estrela de Rondônia. iunto com a deputada Sílvia
Cristina aquele dia, que foi a minha supervisora. eu tenho esse defeito de sempre tá com
esse pronome possesivo muito forte. àquela que foram minhas diretoras. minhas
supervisoras, sempre falo minha diretora. minha supervisora, entâo oarabéns a todos. por
esse trabalho o qual que semore foca. encima daouilo que sempre prezo. o aprendizado do
aluno. Em ato contínuo o presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira concedeu a palavra
para que faça o uso da tribuna ao vereador Marlon Vicente por oito minutos que:
cumprimentou a todos com uma boa noite, agradeceu a Deus por mais esse momento e
nos conceder mais um dia de vida, cumprimentou em nome do presidente Edirlei Cassimiro
de Oliveira os demais membros da Mesa Diretora, em nome do vereador Professor Ailton,
cumprimentou os demais colegas vereadores, em nome do diretor da Câmara Derick,
cumprimentou todos os servidores que se faz presente nesta Casa e iniciou sua fala,
parabenizando o Secretário de Obras, Marçio Pereira, pelo seu trabalho feito nas estradas,
com eÍicácia e rapide na execução de seu serviço, estamos aí longe onde todos os anos
demoram muito mais e, os munícipes hoje estáo trafecando com mais qualidade na zona
rural, por mais tempo em estradas boas, por ter começado mais cedo; em seguida
agradeceu ao deputado estadual Laerte Gomes pelo recursos colocados dos tubos em
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nosso município, onde por último agora foram substituídas doze pontes por tudos, em
diversos pontos do nosso município, e que isso só veio trazer melhorias para a
traÍegabilidade ê escoamento das matérias primas e produtos dos produtores rurais;
reiterou os parabéns ao secretário de obras, especialmente pelo trabalho feito no quilômetro
vinte e seis, no travessão saindo no vinte e seis, onde muita gente passa por ali, onde Íoi
feito um desvio, colocando a estrada em linha reta, tirando cêrtos pontos que davam
atoleiros, onde ninguém passavam, arrancaram pedas e hoje está lá feito um excelente
trabalho naquele travessôa, aonde vai beneficiar ainda mais os nosso produtores que
venham a usar àquele trajeto; rêssaltou o vereador Marlon Vicente, quanto aos projetos da
Secretaria de Saúde, sendo um projeto de quatrocentos mil reais e outro de oitenta mil
reais, o vereador Marlon se expressou que não é contra os projetos; afirmou o vereador
que o projeto chegou na Casa muito vago, sem especificaçôes, sem indicar a finalidade,
pra que, de como vai ser gasto esse dinheiro, indagou o vereador se as UBSs vão ser todas
atendidas? Afirmou que não tem informações no projeto, o que vai ser feito; narrou o
vereador Marlon Vicente que teve uma situação, quando chegaram nessa Casa de Lei, viu
a seguinte situaçáo: um recurso destinado pelo deputado federal Expedito Neto, onde o
deputado veio cobrar e saber do presidente, onde foi colocado um recurso destinado por
ele de quatrocentos mil reais, destinado ao postinho do Riachuelo, até mesmo com pedido
para a última presidente da Câmara, vereadora Todinha, aí fomos atrás de informações e
descobrimos que com esse recurso de quatroc,entos mil reais, que foi destinado para
colocar no postinho de emprementos (materiais permanentes) para atender aquela regiáo,
aquele setor, foi comprado comionetia com àquele recurso e, onde hoje, o presidente Lei
não lhe deixa mentir que tem quase dois anos, que o postinho do Riachuelo tem um médico
dentista e nâo tem cadeira, não tem material para poder atender aquela população ali;
reiteÍou o vereador Marlon Vicente aos colegas vereadores, que o motivo dele ter pedido e
o projeto não estar pronto para ser votado foi esse, além do mais, na última quinta-feira a
direção dessa Casa fez um ofício e enviou um pedido de informaçÕes e a presença da
secretária Maria da Penha para que ela indicasse o que seria feito com esses recuros, mas
apesar da mesma ter vindo à Camara na sexta-feira, acompanhada de outros servidores
do Executivo e, infelizmente ela não soube falar ao vereador Marlon Vicente, o que seria
feito com esse dinheiro, ela náo trouxe informaçôes de que materiais permanentes iam ser
colocados nesses postinhos; expôs o vereador Marlon Vicente que, ele como relator, o
presidente da Comissâo não se encontrava presente, pois estava sendo examinado para
poder fazer uma cirurgia no sábado da vista, que na oportunidade o vereador Marlon
informa que ele passa muito bem de sua cirurgia, o vereador Carrara; acrescentou ainda
o vereador que a própria Maria da Penha na sexta-feira, falou para ele e para os vereadores
que estavam presentes no gabinete, que havia feito uma reuniáo com os diretorês dos
postinhos, para ver quais as demandas que precisava em cada postinho em cada UBS;
indagou o vereador que se a secretária fez essa reuniâo, porque ela não colocou no papel
e enviou para o projeto? Para dar clareza, para dar explicação; revelou também o vereador
Marlon Vicente que lhe chegou um cidadâo, um usuário de dentista e lhe indagou,qual o
por quê de não estar tendo atendimento de dentista, que foi fazer uma visita no postinho lá
do assentamento, onde a colega vereadora Matilde trabalha, ela estiava fazendo um
atendimento das pessoas em pé, preenchendo uma ficha de um paciente em pé, porque
não tinha cadeiras para ela e para o paciente sentar; finalizou dizendo que a secretária
Maria da Penha náo conseguiu mandar essas explanaçôes, não para o vereador Marlon,
mas para todos os colegas e se os colegas não fazem questão dessas informações, o
vereador faz e, que não é contra os projetos, é a favor que tem que vir sim, acredita o
vereador Marlon que quatrocentos e oitanta mil para a compra de materiais permantes para
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DB PRE$Ef,rErÉDIcVao' Página 10



ESTADO DE RONDÔNIA
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI

061D02'l de autoria do Poder Executivo Municipal, que foi aprovado por unanimidade pelos

senhores vereadores em primeira votiação. Continuado o presidente/vereador Edirlei
Cassimiro de Oliveira solicitou a vereadora segunda-secretária Matilde do Assentamento,
para que fizesse leitura para deliberaçáo pelo Plenário do Projeto de Lei Complementar
00212021, de autoria do Poder Executivo Municipal, que assim o fez: Projeto de Lei
Complementar no O02DO21 de autoria do Poder Executivo Municipal, bem como leitura dos
pareceres das comissões ao Projeto de Lei Complementar no 00212021, de autoria do Poder
Executivo Municipal. Na seguência o vereador/presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira
colocou em discussão e votação pelo Plenário os pareceres da Comissáo de Justiça e
Redaçáo e da Comissâo de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei Complementar no

00212021, que Em ato
contínuo o vereador/presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira colocou em discussâo e
votaçáo nominal o Projeto de Lei Complementar no 00212021de autoria do Poder Executivo
Municipal, que foi aprovado por unantmidade pelos senhores vereadores em primeira

votacão nominal. Prosseguindo o veneador vice-presidente Marlon Vicente solicitou ao
presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira, que colocasse à apreciaçâo do Plenário a dispensa
de interstício de 24 horas para segunda votaçáo dos Projetos, todos de autoria do Poder
Executivo Municipal, pelos senhores vereadores, sendo aprovado por unanimidade dos
senhores vereadores a dispensa de interstício de 24 horas para segunda votação. Em
seguida o presidente Lei do Riachuelo colocou em discussão e votaçâo pelo Plenário,
em segunda votaçâo o Projeto de Lei Municipal no 060/2021 eO6112021, bem como em
segunda votaçáo nominal o Projeto de Lei Complementar n" 00212021 , que foram
aprovados por unanimidade dos senhores vereadores, seguindo-os para sançáo do senhor
prefeito municipal. Continuando o presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira colocou à
disposição dos senhores vereadores os Projetos de Lei municipal no 04712021, 06512021,
06612021,0671202'1,06812021 e0692021, ambos de autoria do Poder Executivo Municipal.
Na seguência o presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira solicitou a segunda-secretária
Matilde do Assentamento pa'a que fizesse a leitura do Ofício Circular no

002/Gabinete/202'1, datado de 23 de agosto de 2021. Não havendo mais matérias na
Ordem do Dia, o presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira concedeu a palavra aos
vereadores para explicações pessoais, a Íim de que se manifestem sobre atitudes pessoais
assumidas na presente sessão ou no exercício do mandato, conforme determina o Art. 94
e 95 do Regimento lnterno da Câmara Municipal. Estiavam presentes à sessâo os
servidores: Derick, Denize Gonçalves, Joáo Valdevino, José Juarez Barbosa dos Santos,
Marilene S. dos Santos e Roberto Pereira. Terminou a vigésima segunda sessão ordinária
quando era dezenove horas e quarenta e três minutos, nâo havendo nada mais a ser
tratado, em nome de Deus, o presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira encerrou a presente
sessão. Eu, José Juarez Barbosa dos Santos, chefe de gabinete da presidência, transcrevi
esta Ata, que é a pura expressão da verdade, para tanto, a Mesa Diretora e demais
vereadores deste Poder Legislativo presentes à sessão, assinam as páginas enumeradas
da presente Ata.

PLENÁR|O CACILDA PENHA DE ABREU, 23 de agosto de2021.
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ESTADO DE RONDÔNIA
PODER LEGISLATIVO MUNTCIPAL

CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI

u.* &&,W*-.EDIRLEI CASSIMIRO DE OLIVEIRA

Presidente

Segunda-secretária

VER.

VER.
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